

ATP 年终总决赛爆冷

# 跨过费与德 “萨沙”首封王



北京时间11月19日凌晨，“萨沙”小兹维列夫以6：4和6：3直落两盘击败德约科维奇，首次杀入ATP年终总决赛的决赛即夺冠。他不仅成为继1996年的贝克尔后首位夺得这项荣誉的德国球员，还以21岁零6个月的年纪，成为继2008年夺冠的德约科维奇后，最年轻的ATP年终总决赛冠军得主。

小兹维列夫举起奖杯。

## 小兹维列夫首度封王

小兹维列夫直落两盘掀翻状态如日中天的德约科维奇，拿到了人生中第一座总决赛冠军奖杯。但在大满贯战绩上，小兹维列夫并不算成功，他的大满贯最好战绩是8强。他的状态起起伏伏，有击败费德勒、小德的高光时刻，也有莫名其妙输给低排位选手的谜之发挥。

2017年，年仅20岁的小兹维列夫在罗马大师赛成功捧杯，成为首位获得

大师赛冠军的90后选手；蒙特利尔大师赛他挑落偶像费德勒拿到自己职业生涯的第二个大师赛冠军奖杯。这是小兹维列夫的第二次ATP总决赛。去年获得年终总决赛参赛资格时，20岁的他成为继2008年的德尔波特罗后，这项赛事最年轻的参赛者。今年，他终于如愿在年终总决赛捧杯。

他像是费德勒的“亲儿子”，瑞士球王在很多场合表达过对他的期望，说他未来一定能超越四巨头。他还是纳达尔“钦定”的接班人。西班牙人在结束澳网和兹维列夫4小时的鏖战后，依然

兴奋地对记者说兹维列夫未来一定会是世界第一。他甚至跟记者打赌：“如果小兹维列夫没在大满贯中取得成功，你可以回来找我，跟我说：纳达尔你对网球一无所知。”要知道纳达尔评价新生代球员向来闪烁其词，小兹维列夫是他口里独一份被“预定”的世界第一。

## 第五位年终总决赛冠军

在年终总决赛后，小兹维列夫将自己单赛季的单打胜场提升到58场，成为现役ATP球员中，除费德勒、德约科维奇、穆雷和迪米特洛夫外，第五位获得年终总决赛冠军荣誉的球员，还拥有17座大满贯冠军奖杯的纳达尔也没能获得过这项冠军。值得一提的是，小兹维列夫还是现役球员中唯一一位在同一届比赛中击败了费德勒和德约科维奇后夺冠的球员。他说：“夺冠的过程让人相当意外，我‘背靠背’地击败了他们，罗杰（费德勒）和诺瓦克（德约科维奇），这意义重大，我为这一刻感到无比自豪。”这个冠军让小兹维列夫收获了250.9万美元奖金以及1300个积分，在积分榜上超越德尔波特罗成为年终第四。

“这是我职业生涯中迄今为止最大的冠军。这座奖杯对所有球员来说都非常重要，因为你只有非常有限的机会去赢得它，而且你的对手都是最好的球员。我今天的表现配得上这个冠军，这真是太棒了。”小兹维列夫说。21岁5个月的他，值得期待。不过年终总决赛虽然精彩，对于老将们来说却因为排在赛季的尾声，多少让他们有些疲惫。新生代若想真正当家做主，还需要在大满贯时刻完成最终的检验。

晚综

体坛传真

## 彭帅 获休斯敦女网赛冠军

当地时间11月18日，在休斯敦女子网球赛决赛中，中国金花彭帅在先丢一盘的情况下，以1：6、7：5、6：4战胜美国选手戴维斯获得冠军。

休斯敦女网赛是本赛季温网后彭帅参加的第一个赛事，由于四个月没有参赛，现年32岁的彭帅世界排名已经掉至296位，但是实力还在，整场比赛耗时两个半小时。比赛当日休斯敦受到大雨侵袭，决赛多次被推迟，最终组委会决定把比赛改在室内进行。

首盘戴维斯虽以6：1获胜，但却花掉了将近一个小时，双方每球必争，戴维斯在关键分上发挥出色获胜。第二盘比赛戴维斯率先破发，不过彭帅逐渐稳住阵脚，并最终拿下第二盘。决胜盘彭帅抓住仅有破发成功，获得整场比赛胜利。 据新华社

## 詹姆斯51分 助湖人大胜热火



北京时间11月19日的一场NBA常规赛中，詹姆斯一人独得51分，帮助湖人客场113：97战胜热火，这也是湖人九场比赛中赢得的第七场胜利。

詹姆斯重回老东家热火，赢得了热火球迷的掌声。本场比赛詹姆斯效率惊人，全场31投19中，三分球8中6，全场拿下51分。这是詹姆斯本赛季第二次拿到40分以上成绩，上一次是对阵开拓者拿下44分。詹姆斯由此成为NBA历史上第三位在自己第16个或以上赛季里，单赛季拿到多次单场40分以上的球员。之前两个人分别是科比在2012~2013赛季的八次和在2011~2012赛季拿到五次，贾巴尔在1985~1986赛季做到过三次，有意思的是这三名球员都是湖人球员。 晚综

## 葡萄牙主帅：C罗仍是国家队重要一员



葡萄牙足球队刚刚拿到了欧洲国家联赛半决赛的资格，虽然队中的超级球星C罗未能入选国家队，但球队主教练费尔南多·桑托斯11月18日表示，C罗仍是国家队的重要一员。

由于近来强奸丑闻缠身，C罗未能入选国家队。不过在葡萄牙晋级半决赛之后，C罗在自己的社交媒体账号上向球队和球员们表示了祝贺。桑托斯说：“罗纳尔多是这支队伍的一员。”

在刚结束的国家联赛比赛中，葡萄牙客场与意大利战成0：0，成为第一支杀入欧国联四强的球队。 据新华社

## 国足今晚热身赛对阵巴勒斯坦 里皮迎来“最后一个主场”

11月20日晚，国足将与巴勒斯坦队交手。这是国足出征明年亚洲杯前参加的最后一场正式国际A级赛，也是里皮卸任之前最后一个主场。

### 里皮或延续三中卫打法

国足目前排名世界第76位，而对手巴勒斯坦是第100位。和比自己低24位的对手踢，里皮其实压力也不小：赢了不值得炫耀，输了要遭口诛笔伐。

从今年3月参加中国杯开始，国家队每期集训的阵容都存在不同幅度变数，比如上期入选的郑智及此前的常客张稀哲都没进入本期集训队，而上港中卫石柯则在联赛中优异的表现重返国足。距离亚洲杯只有一个多月的时候，里皮须尽快打磨一套符合亚洲杯竞争需求且相对稳定的阵容。中国队近日分组对抗训练打法鲜明，人员也相对固定。从训练情况看，里皮非常有可能延续中叙之战的三中卫打法，而三名主力人选很可能正是石柯、冯潇霆、刘奕鸣。

不过目前国足的问题是体能和状态。“这是今年最后一场热身赛，尽管对手只是巴勒斯坦，但因现在联赛已结束，很多国脚放了几天假，身体与竞技状态



国足主帅里皮

不明朗。所以我们前几天的主要任务是让国脚们调整好状态。”里皮说。而谈到为何征召小将朱辰杰和刘洋，里皮说：“这两名球员最近在联赛中表现不错，这次想看一下他们的实力和状态。如有球员出现伤病，他们会是不错的候选。”

### 国足要找回赢球信心

由于里皮与足协的合约将在明年1月的亚洲杯后结束，双方已不再续约，海口的这场热身赛可以说是里皮在国内最后一次亮相，因此备受关注。

在本年度已进行的8场比赛中，中国队取得3胜2平3负的成绩，除2：0

战胜叙利亚令球迷们较为满意外，其余较量国足从比赛过程到结果都无法提振士气。从0：0战平巴林，到0：0闷平印度，让很多中国球迷发出了“国足到底应该是亚洲几流”的疑问。在这样的情况下，选择与巴勒斯坦队比赛，中国队是想找回赢球的信心，以便为明年1月开战的亚洲杯打好基础。

2015年亚洲杯之前，国足的最后一场热身赛对手就是巴勒斯坦队。当时在中国队未能拿下巴勒斯坦队；而今在2019年亚洲杯前，中国队最后一个热身赛对手又是巴勒斯坦，不知这次的结果会不会有变化？而这又是不是能预示着明年年初中国队的亚洲杯前景？ 晚综